La Fondation Mo Ibrahim soutient "l’appel collectif" lancé par les dirigeants africains et européens
La pandémie du COVID-19 est une crise mondiale, dont l’ampleur, la gravité et la profondeur en fait la première en son genre à laquelle notre monde contemporain se trouve confronté. Elle ne considère ni race ni nationalité, et ne connait aucune frontière. Seul un effort collectif, coordonné et concerté permettra d’en venir à bout. C’est une question d’intérêt commun.
Pour le continent africain, le défi est déterminant. Dans la plupart des pays il s’avérera, au mieux, difficile de mettre en œuvre les mesures adoptées par les pays plus développés, qu’il s’agisse des règles de distanciation sociale, des campagnes de santé publique, ou du soutien financier immédiat aux particuliers et aux entreprises. De nombreuses économies, qu’elles soient principalement fondées sur l’exportation de produits de base ou soutenues par un fort endettement, s’en trouveront sévèrement déséquilibrées. Pour la majeure partie du continent et de ses citoyens, la crise économique sera longue, dure, et profonde. Elle risque d’anéantir les progrès accomplis et d’aggraver les fragilités déjà existantes, avec des conséquences inévitables.
C’est pourquoi nous partageons et soutenons sans réserve "l’appel" publié par les dirigeants africains et européens dans le Financial Times - leur point de vue selon lequel « seule une victoire globale, incluant pleinement l’Afrique, pourra venir à bout de cette pandémie », et leur appel à un leadership collectif fort, à même de s’attaquer aux aspects multiples, cumulatifs et interdépendants de cette crise. C’est donc ensemble, concomitamment et dans les meilleurs délais qu’il faut renforcer les capacités africaines face aux urgences sanitaires; partager et mettre en réseau connaissances et expertise scientifiques; assurer l’aide humanitaire indispensable aux populations les plus vulnérables, en particulier leur sécurité alimentaire, faute de quoi elles mourront de faim avant d’être touchées par le COVID-19; et déployer un « plan colossal de relance économique » à commencer par l’allégement immédiat de la dette.    
La Fondation Mo Ibrahim souhaite également saluer la nomination par l’Union africaine des quatre Envoyés Spéciaux pour la lutte contre le COVID-19, Donald Kaberuka, Trevor Manuel, Ngozi Okonjo-Iweala et Tidjane Thiam. Ces éminents frères et sœurs africains sont des amis proches de la Fondation Mo Ibrahim : Donald Kaberuka est membre du Conseil d’administration de la Fondation et Ngozi Okonjo-Iweala était membre du premier Comité d’attribution du Prix. Ils peuvent pleinement compter sur notre soutien et engagement. 
Signataires
Lauréats du Prix Ibrahim : Président Joaquim Chissano, Président Festus Mogae, Président Pedro Pires, Président Hifikepunye Pohamba, Présidente Ellen Johnson Sirleaf.
Membres du Conseil d’administration : Valerie Amos, Jing-Yong Cai, Nathalie Delapalme, Jendayi Frazer, Hadeel Ibrahim, Hosh Ibrahim, Mo Ibrahim, Abdoulie Janneh, Donald Kaberuka, Pascal Lamy, Keith Luxon, Graça Machel, Jay Naidoo, Présidente Mary Robinson, Ngaire Woods.
Membres du Comité d’attribution du Prix : Aïcha Bah Diallo, Mohamed ElBaradei, Président Horst Köhler, Graça Machel, Président Festus Mogae, Présidente Mary Robinson.
Contacts pour les médias
Pour plus d’informations, veuillez contacter :
· Zainab Umar, umar.z@moibrahimfoundation.org, +44 (0) 7817 723720
· Équipe médias de la Fondation Mo Ibrahim : mifmedia@portland-communications.com, +44 (0) 7860 785676
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