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	AVIS DE RECRUTEMENT
[bookmark: _Hlk38281732][bookmark: _Hlk536454506]POUR LA SELECTION DE DEUX CONSULTANTS INDEPENDANTS EN VUE DE L’EVALUATION A MI-PARCOURS DU PROJET «RENFORCEMENT DE LA RESILIENCE DES MOYENS DE SUBSISTANCE RURAUX ET DU SYSTÈME DE GOUVERNANCE LOCALE, AUX RISQUES ET A LA VARIABILITE CLIMATIQUE AU BENIN-PSMD»


 

Réf : PNUD/IC/N° 01/06/2020
Contexte et justification
Etant conscient des défis liés au climat, le Bénin a ratifié la Convention-cadre des Nations-Unies sur les changements climatiques (CCNUCC), le 30 juin 1994. Conformément à cet engagement et dans le cadre de la mise en œuvre de la Décision 28/CP.7 prise à la 7ème session de ladite Convention, en novembre 2001 et relative à l’élaboration des Programmes d’Actions Nationaux aux fins de l’Adaptation aux changements climatiques (PANA), le Bénin a lancé en janvier 2008 son PANA avec l’appui du Fonds pour l’Environnement Mondial (FEM). Ce document a permis au Bénin d’identifier les risques climatiques majeurs auxquels sont soumises ses populations. Il s’agit de la sècheresse, des pluies tardives et violentes et des inondations.
Pour réduire la vulnérabilité des populations face à ces risques climatiques identifiés, le PANA-BENIN a retenu cinq (05) mesures prioritaires et urgentes à mettre en œuvre à travers des projets. Ainsi, plusieurs projets ont été élaborés dont le projet de Renforcement de la Résilience des Moyens de Subsistance Ruraux et du Système de Gouvernance Locale, aux Risques et à la Variabilité Climatique au Bénin après le PANA Agriculture et le PANA Energie. Pour la mise en œuvre desdites mesures, le Bénin a bénéficié d’un financement du Fonds des Pays les Moins Avancés (LDCF).
Après deux années de mise en œuvre dudit projet, le PNUD lance la présente évaluation à mi-parcours en vue d’apprécier les progrès enregistrés dans la mise en œuvre du projet. 

Les Termes de référence détaillés sont disponibles sur le site internet du PNUD à l’adresse suivante : 
https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=http%3A%2F%2Fprocurement-notices.undp.org%2F&amp;data=02%7C01%7Crachel.lissanon%40undp.org%7C8c69fa4cf7b64a34b96a08d80707a18b%7Cb3e5db5e2944483799f57488ace54319%7C0%7C0%7C637267076637908849&amp;sdata=hQzoULcNj0Yi1uCpP1P7yLpKfzUfGF1e%2BZLtBYuT7hw%3D&amp;reserved=0
        II. Soumission de candidatures
Les consultants intéressés sont invités à soumettre leurs offres (techniques & financières) séparées conformément aux TDRs au plus tard le 19 juin 2020 à 14 heures (GMT+1) : 

· sous pli fermé à l’adresse suivante :
Monsieur le Représentant Résident a.i du PNUD 
Lot 111 Zone Résidentielle, Cotonou
Tél : 229 21.31.30.79

Avec la mention : Offre pour « Réf : PNUD/IC/N° 01/06/2020 ; Profil  : (Préciser le profil)»
A n’ouvrir qu’en séance.
· Ou électroniquement en deux fichiers séparés (Technique et Financier) à l’adresse suivante : offreprocurement.ben@undp.org ; avec en objet la même mention ci-dessus. (Dans ce cas, un envoi ne peut dépasser 5 Mo, et plusieurs envois peuvent être effectués)

Toute demande de clarification doit être envoyée par email à l’adresse : offreinfo.ben@undp.org  ; au plus tard le 10 juin 2020. L’unité compétente répondra à toutes les questions reçues et le document sera posté sur le même site de publication au plus tard le 11 juin 2020. 
Les réponses tardives du PNUD ne justifient pas le report du délai de soumission.
Les candidatures féminines sont vivement encouragées.
 Le PNUD se réserve le droit de ne pas donner suite à cet avis sans préjudice.
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